

既要“由风查腐”又要“由腐纠风”

□凌云

江海锐评

亮剑“微腐败”，清障保民生。4月20日，市委常委会召开关于开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治动员部署会议。连日来，全市各地各部门闻风而动，精准把握、严格落实集中整治各项部署要求，稳步推进集中整治走深走实。

习近平总书记强调，江山就是人民，人民就是江山。整治群众身边的不正之风和腐败问题，是老百姓期盼的实事，是关系党的执政根基的大问题。其重大意义不仅仅是提升人民群众的获得感，也是防微杜渐、切断权力腐败微循环向更严重的权力腐败闭合化、板结化发展的重要举措。我们一定要充分认识这次集

中整治的重要性必要性，按照中央和省、市委决策部署，强化主体责任，压实监督责任，形成工作合力，抓好线索处置，强力推进办案，狠抓纠风治乱，集中解决一批群众身边的实际问题，让人民群众看到真变化、感到真成效、获得真实惠，向党和人民交上合格答卷。

人民群众关心的痛点在哪儿，正风肃纪反腐的焦点就要在哪儿。这次集中整治，中央明确要求，瞄准就业创业、教育医疗、养老社保、生态环保、安全生产、食品药品安全、执法司法等民生领域的痛点难点堵点，深化推进乡村振兴领域的不正之风和腐败问题整治，严肃查处贪污侵占、截留挪用、虚报冒领、吃拿卡要等行为，加大对腐败案件中发现的“村霸”“街霸”“矿霸”等整治力度，推进扫黑除恶“打伞破网”常态化机制。

整治群众身边的不正之风和腐败问题，既要查办案件，更要扎实做好整改，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。这就要求我们必须正风反腐一起抓，把监督、办案、整改、治理贯通起来，做到既“由风查腐”又“由腐纠风”。种种现象表明，不正之风和腐败问题同根同源、互为表里，不正之风滋长掩藏腐败，腐败行为助长加剧不正之风。隐形变异的享乐主义、奢靡之风容易潜藏请托办事、政商不清等问题，有的就借由饭局与不法分子勾肩搭背、行权钱交易之实；花样翻新的形式主义容易潜藏贪功图名、利益输送问题，有的“形象工程”“政绩工程”就夹带着政商勾连、私相授受的“污泥浊水”等等，这就严重恶化了当地政治生态。

坚持“风腐”同查同治，一定要把严的态度亮出来、严的标准立起来、严的法

纪执行起来，用好纪律法律这把“戒尺”。“由风查腐”，就要深挖不正之风背后的“七个有之”和请托办事、政商不清等问题。“由腐纠风”，就要在对腐败问题抽丝剥茧处中精准把脉作风顽疾，深入分析本地本领域本单位不正之风的“活情况”“新动向”，发现解决“真问题”，整合反腐败全链条力量，合力营造风清气正的政治生态。

习近平总书记指出，新征程反腐败斗争，必须在铲除腐败问题产生的土壤和条件下持续发力、纵深推进。集中整治中，我们要着力用好查处案件这个矿山，深化个案挖掘，加强类案分析，将个案整改与系统治理结合起来，围绕制度建设薄弱点、权力运行风险点、监督管理空白点，找出“病根”，挖出“病灶”，推动形成维护群众权益的长效机制，筑牢拒腐变的思想道德防线。

国家安全教育需常态化开展

□王孝誉

本月15日是我国第九个全民国家安全教育日。全民国家安全教育日是为了增强全民国家安全意识，维护国家安全而设立的节日。国家安全是安邦定国的重要基石，维护国家安全是全国各族人民根本利益所在。

当前，世界仍不太平。今后一个时期，我国将面临更多逆风逆水的外部环境，国家安全压力呈上升趋势。我们很多人都觉得国家安全离自己很远，跟自己没有多大关系，而事实告诉我们，国家安全离我们并不遥远，甚至就在我们身边。国家安全关乎国家利益，关系国家稳定，也与每个公民的切身利益息息相关。全民国家安全教育日虽然每年只有一天，但国家安全每时每刻都需要守护，国家安全教育必须常态化开展，须臾不可放松。

突出教育主题。国家安全涉及方方面面，国家安全宣传教育覆盖社会生活各行业，融入社会活动各层面，贯穿社会活动全过程，必须紧跟国内外形势发展，始终围绕总体国家安全观开展宣传教育。要广泛发动群众，动员学校、社会、家庭各方力量积极参与，营造国家安全人人参与、人人有责、人人尽责的浓厚氛围，形成各部门协同、全社会支持配合的国家安全宣传教育大格局。要引导人们正确认识国家安全形势，增强“安而不忘危”的忧患意识，绷紧安全之弦，凝聚安全共识，推动国家安全意识入脑入心、落地生根，同心共筑国家安全的“命运共同体”。

创新教育手段。国家安全宣传教育要聚焦发展、顺应变化，统筹开展富有特色的宣传教育活动，通过举办国家安全知识竞赛、国家安全教育进校园、进企业、进乡村、进社区、进军营、进网络，使人民群众的国家安全意识不断增强，国家安全的人民防线更加巩固。综合运用“报、网、端、微、屏”等平台阵地，加强面向大众的全方位、多层次宣传教育，不断提高宣传教育的领域覆盖度、群众知晓度、社会参与度，筑牢坚如磐石的国家安全屏障。

注重教育实效。要明确主体责任，抓好顶层设计，建立健全宣传教育的长效机制。相关部门把宣传教育纳入年度工作计划，融入日常管理教育，使之成为一项经常性工作，不断厚积国家安全教育的土壤。还要面向广大群众，因地制宜、因人而异，不断提升宣传教育工作的针对性和有效性。

解决小区物管困扰，做优服务是关键

□王茂华

近日，崇川区召开住宅小区物业管理季度观摩推进会，总结去年全区物业管理工作取得的阶段性成效，持续引导多方参与，形成治理合力，不断提升主城区居民的幸福感和满意度，为群众创造更高品质的宜居宜境环境。

随着经济社会的发展，物业管理作为城市管理的重要组成部分，扮演着越来越重要的角色。但是，目前物业管理工作仍存在着一些问题，这些问题不仅影响了业主和居民的生活质量，也给物业管理公司带来了困扰。

要提高物业管理的服务质量，加强对员工的培训和管理是重要环节。在安全方面，不少小区物业出现保安力量不足、管理粗放等问题，导致小区安全无法得到有效保障。在物业服务质量和上，少数物业员工存在态度不好、反应慢、效率低下等情况。因此，物业公司要加强对员工的培训和管理，提高员工的服务意识和专业技能水平；对员工加强法律法规的学习培训，避免违规操作现象的发生；对学习和培训情况进行考

核，对工作情况实施跟踪监督，定期评估等。

物业公司应建立健全通畅的沟通渠道，比如通过设立业主建议箱、开通物业服务热线等形式，方便业主提出意见和建议。社区应加强监督引导，完善物业管理综合考核评价机制，将物业管理工作纳入社区年度工作考核范畴，加强社区与物业企业的沟通协调。业主委员会作为业主与物业公司沟通的桥梁，有协商改进物业服务的职责，应加强对业委会建设的全过程监管，推动业委会规范化建设。

物业管理服务不能只是白天的驻场服务，更要有全天候的服务机制。可通过设立24小时服务热线、定期巡查等方式来确保业主的需求及时得到满足。对业主反映的问题和物业公司，在巡查中发现问题必须登记造册，并明确到解决问题的具体人员，落实解决到位。此外，物业公司还应建立和完善设施设备维护保养制度，加强对设施设备的定期维护和保养，确保设施设备的正常运行。



画中有话

我们也是“护航员”

刚刚过去的南通马拉松赛中，我市多方动员，为安全护航。南通红十字救援队也成为马拉松赛道上服务保障的一支生力量。

安馨雨画

“通马”，燃动城市发展魅力与活力

□王梓宁

热点快评

上周日，南通马拉松赛如期而至，不仅点燃了参赛者们的激情，更成为一幅展示城市魅力、人文底蕴与时代活力的画卷。

这是城市脉动与人文风情的交融。南通马拉松的赛道设计犹如一部流动的城市传记，将自然风光、历史遗迹、现代风貌与城市地标融为一体。参赛者在奔跑中，不仅能体验到运动的激情，更能感受到南通的历史文化底蕴和城市氛围，使马拉松成为一场身心沉浸的享受之旅。

这是全民健身热潮与城市精神的生动演绎。本次赛事设置全程马拉松、半程马拉松和欢乐跑三个项目，赛事组织者精心策划的各项活动不仅

丰富了赛事内容，也降低了参与门槛，让更多人有机会亲身体验马拉松的魅力。同时，赛事提供的专业训练指导、健康咨询服务以及完备的赛事保障体系，提升了市民的参与体验。从专业跑者到业余爱好者，从青壮年到老年，甚至少年儿童，各年龄段、各行各业的市民纷纷加入马拉松的行列中来。他们在比赛中挑战自我、超越极限，用汗水浇筑梦想，展现了积极向上的城市精神风貌。这也呼应了马拉松赛事所蕴含的“健康中国，全民运动”理念，推动了全民健身事业在南通的发展。

这是体育产业与城市形象的相互赋能。赛事期间，大量参赛者与观众涌入南通，带动了酒店住宿、餐饮娱乐、旅游观光等相关产业的繁荣，形成了“马拉松经济”效应，体现了体育赛事在推动城市经济发展、促进消费升级方面的积极作用。

此外，通过媒体直播、社交媒体传播等途径，南通的城市形象与品牌价值得以广泛传播，提升了城市美誉度与标识度，为打造宜居、宜业、宜游的现代化城市，实现经济社会高质量发展注入了活力。

这是城市治理与人文精神的实践范例。比赛的顺利举行，离不开高效有序的赛事组织与精细化的城市管理，从赛道规划、安全保障、交通疏导，到医疗救援、环保清洁、志愿者服务等各个环节，都体现了科学决策与精准施策。特别是运用数字化、智能化技术手段，实现对赛事的全方位、实时监控与智能调度，确保了安全、顺畅进行，展现了现代化城市的管理水平。与此同时，志愿者们的无私奉献、专业服务成为一道亮丽的风景线。他们以实际行动传递了南通市民的热心公益、乐于助人的良好风尚，展现了城市的文明底色。

文明用语从我说起 文明举止从我做起